
CELKOVÉ  ZHODNOTENIE  UCHÁDZAČKY  HABILITAČNOU  KOMISIOU 
podľa § 1 ods. 15 Vyhlášky  Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu  SR č. 246/2019 Z.z. o postupe 

získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor 
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Ing. Mária Kováčová, PhD. 

 

 

1.  VYHODNOTENIE   PLNENIA   KRITÉRIÍ   UCHÁDZAČKY  PODĽA   

MATERIÁLOV DODANÝCH  UCHÁDZAČKOU 
 

Ing. Mária Kováčová, PhD. požiadala o začatie habilitačného konania v súlade 

s Vyhláškou 246/2019 Z. z. a zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách dňa 18.10.2021.  

Predložila všetky požadované podklady a spracovala habilitačnú prácu na tému „Quo vadis? 

Ex-ante finančná analýza slovenských podnikov“. 

Habilitačné konanie bolo začaté v odbore habilitačného konania a inauguračného 

konania: Manažment. Vedecká rada Fakulty manažmentu, ekonomiky a obchodu PU v Prešove 

menovala na svojom zasadnutí dňa 29.11.2021 habilitačnú komisiu v tomto zložení: 
 

 

Predseda:   prof. Ing. Róbert Štefko, Ph.D. 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta manažmentu, ekonomiky a obchodu 

 

Členovia: prof. Ing. Hussam Musa, PhD., 

 Univerzita Mateja Bela v  Banskej Bystrici, Ekonomická fakulta 

 

 doc. PhDr. Zoltán Rózsa, PhD. 

 Trenčianska univerzita A. Dubčeka v Trenčíne, Fakulta sociálno-

ekonomických vzťahov 

 

Za oponentov boli menovaní:  

prof. Ing. Miloš Tumpach, PhD. 

Ekonomická univerzita v Bratislave, Fakulta hospodárskej informatiky 

 

prof. Ing. Jaroslav Belás, PhD. 

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 

 

doc. Ing. Dana Kiseľáková, PhD. 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta manažmentu, ekonomiky a obchodu 

 

 

Termín verejnej habilitačnej prednášky a obhajoby habilitačnej práce bol stanovený na 

21. február 2022 o 11:30 hod. Oznámenie o konaní verejnej habilitačnej prednášky a obhajobe 

habilitačnej práce bolo uverejnené v denníku SME dňa 7.2.2022 a zároveň zverejnené na 

webovej stránke fakulty a na verejne prístupnej výveske fakulty. 

 



 

 

 

Životopisné údaje uchádzačky 

 

Ing. Mária Kováčová, PhD. sa narodila 14.03.1989, v  Martine. Po absolvovaní štúdia 

na 8-ročnom gymnáziu J. Lettricha v Martine študovala v rokoch 2007 - 2012 na Žilinskej 

univerzite v Žiline, odbor Ekonomika a manažment podniku, ktoré ukončila s cenou rektora. 

Doktorandské štúdium absolvovala v rokoch 2012-2015 v odbore Ekonomika a manažment 

podniku, ktoré úspešne ukončila  na Fakulte prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov, 

Žilinskej univerzity v Žiline.  

Od roku 2015 do roku 2017 pôsobila ako výskumný pracovník a od roku 2017 pôsobí 

ako odborný asistent na Katedre ekonomiky na Fakulte prevádzky a ekonomiky dopravy 

a spojov Žilinskej univerzity v Žiline. V rámci svojho pôsobenia na fakulte sa počas celého 

obdobia venuje pedagogickému, ako aj vedecko – výskumnému procesu.  

 

 

Pedagogická činnosť uchádzačky 

 

Ing. Mária Kováčová, PhD. začala svoju vysokoškolskú pedagogickú činnosť v roku 

2012 ako interný doktorand na Fakulte prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov Žilinskej 

univerzity v Žiline, kde následne od roku 2015 pôsobí a vedie prednášky a cvičenia z 

predmetov Analýza finančných trhov, Finančné trhy, Investičný manažment, Finančné 

investície, Finančné inžinierstvo, Medzinárodné podnikanie a manažment, ako aj cvičenia 

z predmetov Záverečná práca a Štatistická analýza.  

Počas svojej pedagogickej činnosti a pôsobenia na FPEDAS, Žilinskej univerzity v 

Žiline Ing. Mária Kováčová, PhD. viedla 19 úspešne obhájených bakalárskych prác a 13 

diplomových prác. Od roku 2015 je taktiež členkou štátnicových komisií na FPEDAS, 

Žilinskej univerzity v Žiline.   

V rámci svojej pedagogickej činnosti na Fakulte manažmentu FPEDAS, Žilinskej 

univerzity v Žiline sa Ing. Mária Kováčová, PhD. zúčastnila na niekoľkých ERASMUS+ 

pobytoch, a to nasledovne: 

 Akademický rok 2018/2019 – ERASMUS+ učiteľská mobilita, The University of 

Economics and Culture, Riga, Lotyšsko,  

 Akademický rok 2016/2017 – ERASMUS+ učiteľská mobilita, Transport and 

Telecommunication Institute, Riga, Lotyšsko 

 Akademický rok 2016/2017 – ERASMUS+ učiteľská mobilita – International Staff 

Week, VIVES University of Applied Sciences, Kortrijk, Belgicko 

 

Pre zabezpečenie pedagogického procesu sa podieľala na tvorbe 1 vysokoškolskej 

učebnice a 1 skrípt, ktoré boli zamerané na problematiku dlhového financovania 

a podnikateľského rizika (v rámci pôsobenia na Fakulte prevádzky a ekonomiky dopravy 

a spojov Žilinskej univerzity v Žiline).  

 

 

Vedecko-výskumná činnosť uchádzačky 

 

Ing. Mária Kováčová, PhD. sa počas svojho pôsobenia na Fakulte prevádzky 

a ekonomiky dopravy a spojov Žilinskej univerzity v Žiline, aktívne zapájala a zapája, ako 

zodpovedný riešiteľ (1 projekt VEGA), zástupca zodpovedného riešiteľa (2 projekty APVV 

a 2 projekty VEGA) a spoluriešiteľ (1 projekt VEGA a 1 projekt APVV) do projektov vedecko-

výskumnej činnosti. Zúčastnila sa na riešení 2 projektov (2 projekty APVV a 2 projekty 



 

 

 

VEGA), ktoré už boli ukončené. V súčasnosti sa zúčastňuje na riešení jedného projektu APVV 

a dvoch aktuálnych domácich vedeckých projektov – VEGA.  

Aktuálne riešené: 

 VEGA 1/0121/20 Výskum systémov transferového oceňovania ako nástroja merania 

výkonnosti národných a nadnárodných spoločností v kontexte earnings 

managementu v podmienkach Slovenskej republiky a krajín V4 (zástupca 

zodpovedného riešiteľa) 

 VEGA 1/0210/19 Výskum inovatívnych atribútov kvantitatívnych a kvalitatívnych 

fundamentov oportunistického modelovania zisku (zodpovedný riešiteľ) 

 APVV 17-0546: Variantný komplexný model Earnings managementu v 

podmienkach Slovenskej republiky ako esenciálny nástroj redukcie trhovej neistoty 

(zástupca zodpovedného riešiteľa) 

Ukončené:  

 VEGA 1/0428/17 Kreovanie nových paradigiem finančného manažmentu na prahu 

21. storočia v podmienkach SR (zástupca zodpovedného riešiteľa) 

 APVV č. 14-0841 Komplexný model predikcie finančného zdravia slovenských 

podnikov (zástupca zodpovedného riešiteľa) 

 APVV č. 15-0505 Integrovaný model manažérskej podpory budovania a riadenia 

hodnoty značky v špecifických podmienkach SR (riešiteľ) 

 VEGA 1/0656/14 Výskum možností aplikácie kreditných defaultných modelov v 

podmienkach SR ako nástroja objektívnej kvantifikácie kreditných rizík 

podnikateľských subjektov (riešiteľ) 

 

Ing. Mária Kováčová, PhD. výsledky svojej vedeckej činnosti prezentovala na 

významných vedeckých konferenciách. Je možné vyzdvihnúť jej aktívne vystúpenia 

a vyžiadané prednášky konferenciách: 

 „Bankruptcy practice in countries of Visegrad Four“- Emerging Trends in 

Economics, Culture and Humanities (etECH2017), 26.-28. apríl 2017 (Ekonomikas 

un kultūras augstskola, Riga, Lotyšsko) 

 „Management of financial risks in Slovak enterprises using regression analysis“- 

Economics, Management, Finance and Social Attributes of Economic System 

(EMFSA 2017), 5.-9. júla 2017 (Park Plaza Histria Pula, Pula, Chorvátsko) 

 „Slovak bankruptcy models: verifying their validity as a predictor of corporate 

failure“ – 5th International Scientific Conference New Trends In Management And 

Production Engineering – Regional, Cross-Border And Global Perspectives, 7.–8. jún 

2018 (Hotel Kotarz, Brenna, Poland) 

 „The advent of big data analytics in organizational resource management. An 

empirical investigation“– 14th Administration and Public Management International 

Conference, 25.–26. október 2018 (Bucharest, Romania) 

 „Systematic review of bankruptcy prediction models“– 6th International Scientific 

Conference New Trends In Management And Production Engineering – Regional, 

Cross-Border And Global Perspectives, 6.–7. jún 2019 (Hotel Kotarz, Brenna, 

Poland) 

 „Urban big data analytics: Sustainable business practices, green technological 

innovation, and firm competitiveness“– 16th Administration and Public Management 

International Conference, 23.–24. október 2020 (Bucharest, Romania) 
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Publikačná činnosť uchádzačky 

 

Publikačná činnosť uchádzačky, vychádzajúc z jej vedeckého a odborného profilu, je 

orientovaná na aplikáciu finančného manažmentu podniku s akcentom na predikciu finančného 

zdravia podnikov, riadenia kreditného rizika, ako aj manažmentu zisku podnikov.  

Dôkazom vedecko - výskumnej činnosti uchádzačky sú jej publikačné výstupy 

v domácich, ale najmä v zahraničných časopisoch indexovaných v databázach Web of Science 

(Current Contents Connect) a Scopus. U habilitantky pozorujeme celkovo 17 publikácií 

A kategórie, to jest špičkovej medzinárodnej kvality. Ohlasy na jej publikačnú činnosť sa 

odzrkadľujú najmä v zahraničných citáciách - Web of Science: 841, Scopus: 902.  

Habilitantka za svoju publikačnú činnosť získala aj cenu rektora UNIZA za význačnú 

publikačnú činnosť v akademickom roku 2014/2015. Taktiež je potrebné vyzdvihnúť 

významné ocenenia získané na publikácie habilitantky. Publikácia „Bankruptcy prevention: 

new effort to reflect on legal and social changes” (Tomáš Klieštik, Mária Mišanková, Katarína 

Valášková, Lucia Švábová) bola ocenená atribútom vedeckej excelentnosti databázou Web of 

Science – Higly Cited Papers (za obdobie marec/apríl 2019, máj/jún 2019, 

november/december 2019, máj/jún 2020, september/október 2020, marec/apríl 2021, máj/jún 

2021). Publikácia „Advanced methods of earnings management: monotonic trends and change-

points under spotlight in the Visegrad countries“ (Tomáš Klieštik, Katarína Valášková, Elvira 

Nica, Mária Kováčová, George Lazaroiu) bola ocenená atribútom vedeckej excelentnosti 

databázou Web of Science – Higly Cited Papers (za obdobie máj/jún 2021) 
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2. ZÁVERY OPONENTSKÝCH POSUDKOV NA HABILITAČNÚ PRÁCU 

 

 

Habilitačnú prácu posudzovali oponenti schválení Vedeckou radou Fakulty manažmentu, 

ekonomiky a obchodu v zložení: 

 

1. prof. Ing. Miloš Tumpach, PhD.  

Ekonomická univerzita v Bratislave, Fakulta hospodárskej informatiky,  

 

2. prof. Ing. Jaroslav Belás, PhD. 

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 

 

3. doc. Ing. Dana Kiseľáková, PhD. 

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta manažmentu, ekonomiky a obchodu 

 

 Oponenti spracovali oponentské posudky v zmysle platnej legislatívy s nasledujúcimi 

závermi.  

 

 

prof. Ing. Miloš Tumpach, PhD.  

 

Habilitačná práca je rozdelená okrem úvodu a záveru na ďalších päť hlavných kapitol 

(kapitoly viac-menej kopírujú mustru pre písanie dizertačných práv, čo nie je pri habilitačnej 

práci nutnou podmienkou), ktoré sú ďalej logicky štruktúrované, pričom hlavnou ambíciou, 

ktorú si autorka vymedzila je priniesť nové vedecké poznatky a implikácie v oblasti aplikácie 

variantných metód predikcie finančného zdravia podnikov v podmienkach SR, ktoré môžu byť 

potencionálne aplikovateľné nielen v podnikovom prostredí, ale i v oblasti vzdelávania 

a v akademickej sfére.  

Cieľ práce, definovaný na strane 72 je nasledujúci: „skonštruovať komplexný model 

predikcie finančného zdravia slovenských podnikov.“ Podľa môjho názoru bol hlavný cieľ 

habilitačnej práce v plnom rozsahu splnený. Na splnenie hlavného cieľa si habilitantka 

definovala ďalších sedem parciálnych cieľov, ktoré pôsobia sekvenčne a komplementárne 

a preto jednoznačne splnili svoj účel pri úsilí splnenia hlavného cieľa.  

Hlavným teoretickým prínosom habilitačnej práce je rozšírenie vedomostnej základne 

v oblasti vybraných matematicko-štatistických metód pri predikcii finančného zdravia najmä 

slovenských podnikov. Za praktický prínos práce považujem možnú aplikáciu predmetných 

metód pri finančnom riadení vybraných skupín podnikov, respektíve by mohla slúžiť ako 

zaujímavý materiál pre decíznu sféru. Vyzdvihnúť by bolo potrebné zaujímavý, ale hlavne 

komplexný exkurz do vývoja metód predikcie finančného zdravia podnikov, s dôslednou 

literárnou rešeršou. Samotnú kapitolu teoretického ale aj praktického prínosu tvorí forézna 

bibliometrická analýza venovaná dynamike problematiky predikcie finančného zdravia na 

stranách 20 až 28. Predmetná analýza by mala byť imanentnou súčasťou ľubovoľného 

výskumu, pretože je predpokladom položenia relevantných výskumných otázok, resp. 

definovania hypotéz.  

Po formálnej stránke spĺňa habilitačná práca všetky požiadavky kladené na tento typ 

práce. Jazyková stránka práce (s výnimkou niekoľkých preklepov) je na vynikajúcej úrovni. 

Taktiež formálna a hlavne grafická stránka práce je na vysokej úrovni. Habilitačný spis 

hodnotím ako komplexný, invenčný a aktuálny materiál, prostredníctvom ktorého si môže 

rozšíriť svoje vedomosti a poznatky nielen odborná, ale aj laická verejnosť. Za určitý 



 

 

 

nedostatok je možné považovať nepriloženie dát ku habilitačnej práci, nebolo možné tak zistiť 

reliabilitu výskumu,  

Na základe podrobného preštudovania predkladanej habilitačnej práce a na základe 

publikačnej, pedagogickej a vedeckej činnosti, ktorá je vysoko nadpriemerná (WoS  záznamov 

a Hirschov index ) Ing. Márie Kováčovej, PhD. konštatujem, že menovaná spĺňa požiadavky 

kladené na habilitáciu a odporúčam prácu „Quo vadis? Ex-ante finančná analýza slovenských 

podnikov“ na habilitačné konanie pred Vedeckou radou Fakulty manažmentu, ekonomiky 

a obchodu UNIPO v Prešove a po úspešnom habilitačnom konaní navrhujem habilitantke 

udeliť vedecko-pedagogický titul „docent“. 

 

 

prof. Ing Jaroslav Belás, PhD.  

 

Posudzovaná habilitačná práca Ing. Márie Kováčovej, PhD. s názvom „QUO VADIS? 

EX-ANTE FINANČNÁ ANALÝZA SLOVENSKÝCH PODNIKOV“ obsahuje 185 strán, čím 

spĺňa kvantitatívne požiadavky na rozsah práce tohto typu. Text habilitačnej práce je vhodne 

doplnený veľkým počtom obrázkov (18) a tabuliek (66). Pri vypracovaní habilitačnej práce 

autorka použila celkom 181 citačných zdrojov, z toho väčšia časť je zo zahraničnej literatúry.  

Téma habilitačnej práce je aktuálna z teoretického i praktického hľadiska. Stanovené 

ciele považujem za vhodne stanovené a na základe preštudovania práce ich môžem hodnotiť 

ako splnené.  

Výsledky habilitačnej práce možno hodnotiť na vysokej úrovni. Hlavným vedeckým 

prínosom habilitačnej práce sú prezentované modely finančného zdravia podnikov v členení 

podľa ich veľkosti, ktoré vytvorila autorka na základe vlastných výsledkov vedecko-

výskumnej činnosti. Významným teoretickým prínosom práce je systematická klasifikácia 

predmetných modelov. Významným praktickým prínosom habilitačnej práce je perspektívna 

možnosť využitia vytvorených modelov v podnikovej, prípadne bankovej praxi pri hodnotení 

úverového rizika firiem.  

Predložená habilitačná práca Ing. Márie Kováčovej, PhD. s názvom „QUO VADIS? EX-

ANTE FINANČNÁ ANALÝZA/ SLOVENSKÝCH PODNIKOV“ je po obsahovej, 

metodologickej a formálnej stránke na veľmi dobrej úrovni, pričom prináša nové vedecké 

poznatky v danej oblasti. Zamerania habilitačnej práce zodpovedá odboru, v ktorom sa 

menovaná uchádza o habilitáciu.  

Na základe uvedeného možno konštatovať, že predložená habilitačná práca Ing. Márie 

Kováčovej, PhD. spĺňa požiadavky na tento typ práce, a preto ju odporúčam k obhajobe a po 

jej úspešnom priebehu odporúčam udeliť Ing. Márii Kováčovej, PhD. vedecko-pedagogický 

titul „docent“ v odbore Manažment.  

 

 

doc. Ing. Dana Kiseľáková, PhD. 

 

Predložená habilitačná práca je zameraná na aktuálnu problematiku finančného 

manažmentu podnikov z teoretického hľadiska finančného modelovania, ale aj praktického 

hľadiska využiteľnosti modelov, s osobitným dôrazom na problematiku ex-ante finančných 

analýz podnikov na Slovensku v európskom priestore. Spracovať tak frekventovanú tému 

originálnym a inovatívnym spôsobom bola veľká výzva. V širšom kontexte práca otvára 

problémové okruhy a diskutuje otázky vhodnosti aplikácie modelov predikcie finančného 

zdravia podnikov v globálnej ekonomike, aj v súčasnej zložitej pandemickej situácii. Snahou 

autorky bolo skonštruovať aplikovateľný komplexný model predikcie finančného zdravia 

slovenských podnikov, čo pokladám za značne odvážne, vzhľadom na sektorovú, veľkostnú a 



 

 

 

vlastnícku rôznorodosť podnikov a národné špecifiká. Zaoberá sa aj otázkami vhodnosti 

aplikácie rôznych predikčných modelov vytvorených v jednej krajine a ich možné použitie pre 

podniky v iných krajinách. Vždy sa však jedná aj o úzke prepojenie analýz vo vzťahu k 

legislatíve finančného účtovníctva za účelom dosiahnutia predikčnej schopnosti modelov, 

pravdepodobnosti zlyhania alebo lepšej budúcej pozície na trhu. Osobitne je určitá časť práce 

venovaná predikčným modelom, vytvoreným v krajinách V4. Aj keď je táto problematika 

značne frekventovaná, jej prístup k spracovaniu považujem za vysoko aktuálny a potrebný na 

hľadanie riešení problémov praxe a udržateľnej prosperity, ako aj pri tvorbe vhodných 

predikčných modelov riadenia, v kontexte medzinárodných princípov IFRS a GAAP. 

Významnými prínosmi sú: vytvorenie predikčných modelov, ktoré reflektujú národné 

špecifiká Slovenska, určenie klasifikačnej schopnosti vytvorených modelov, preukázaná 

validita modelov a komparácia výsledkov modelov s dôrazom na špecifiká krajiny a štatistickú 

významnosť/relevantnosť modelov. V rámci finančného manažmentu podnikov ide vždy o 

výsledok pragmatických a efektívnych manažérskych rozhodnutí finančných manažérov v 

rámci účtovných predpisov/štandardov a reputácie podnikov – vplyv predikcie na budúcu 

obchodnú a finančnú činnosť/výkonnosť a kvalitu ziskov podnikov. Výsledky práce možno 

využiť v teoretickej, akademickej, praktickej manažérskej aj vedeckej rovine. 

Predložené materiály svedčia o plnení všetkých požadovaných kritérií v pedagogickej 

oblasti-výučba finančných predmetov, ako aj všetkých kritérií vo vedeckej, projektovej 

(VEGA a APVV) a publikačnej oblasti. Počtom aj kvalitou publikačných výstupov v 

spoluautorstve v databázach WoS a Scopus kategórie A a B habilitantka vysoko prevyšuje 

požadované kritériá, a to svojou kvalitnou publikačnou aktivitou, vysokým počtom ohlasov, 

ako aj udelením ocenenia atribútu vedeckej excelentnosti pre najcitovanejší vedecký článok v 

spoluautorstve - Bancrupty prevention: New effort to reflect on legal and social changes(2018), 

a v r. 2021 za ďalší článok vo WoS. Participovala aj na riešení viacerých výskumných 

projektov ako zodpovedný riešiteľ-vedúci a spoluriešiteľ a má značný potenciál podieľať sa na 

rozvoji odboru manažment vo viacerých oblastiach.  

Na základe posúdenia predloženej habilitačnej práce a predložených materiálov o 

pedagogickej vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti Ing. Márie Kováčovej, PhD. 

konštatujem, že menovaná spĺňa všetky kritériá stanovené pre habilitačné konanie na Fakulte 

manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovskej univerzity v Prešove. Predloženú habilitačnú 

prácu s názvom Quo vadis? Ex-ante finančná analýza slovenských podnikov hodnotím 

pozitívne a odporúčam ju prijať ako súčasť habilitačného konania a zároveň odporúčam na 

základe úspešného habilitačného konania menovať Ing. Máriu Kováčovú, PhD. za docentku v 

odbore HIK Manažment.  

  



 

 

 

3. ODBORNÉ POSÚDENIE HABILITAČNEJ PREDNÁŠKY A  OBHAJOBY 

HABILITAČNEJ PRÁCE – ZÁVER HABILITAČNEJ KOMISIE 

 

Ing. Mária Kováčová, PhD. obhajovala svoju habilitačnú prácu na tému QUO VADIS? 

EX-ANTE FINANČNÁ ANALÝZA SLOVENSKÝCH PODNIKOV pred habilitačnou 

komisiou, oponentmi habilitačnej práce a 6 prítomnými členmi Vedeckej rady Fakulty 

manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovskej univerzity v Prešove dňa 21.2.2022. 

Prezentácia práce bola na štandardnej úrovni s používaním adekvátnej skladby viet a 

terminológie. V práci autorka deklarovala schopnosť predstaviť riešenú problematiku ex-ante 

finančnej analýzy slovenských podnikov, logicky myslieť, argumentovať, aplikovať vhodné 

vedecké metódy v danej oblasti riešenia a využívať adekvátny štatisticko-analytický aparát. 

 

Obhajoba habilitačnej práce 

 

Habilitantka stručne, logicky a zrozumiteľne prezentovala podstatné myšlienky svojej 

habilitačnej práce. Sústredila sa predovšetkým na prezentáciu vlastného výskumu spojeného 

s aplikáciou vybraných štatistických metód na predikciu finančného zdravia slovenských 

podnikov konštrukciou komplexných predikčných modelov na báze diskriminačnej analýzy 

a logistickej regresie.  

Hlavným cieľom habilitačnej práce bolo „Skonštruovať komplexný model predikcie 

finančného zdravia slovenských podnikov. “ 

Hlavný cieľ habilitantka naplnila riešením čiastkových cieľov. V súlade s vymedzenými 

cieľmi analyzovala teoretické poznatky o vysvetľujúcich premenných predikčných modelov 

a následne realizovala výber signifikantných premenných vstupujúcich do tvorby 

komplexného modelu predikcie finančného zdravia. Komplexné modely predikcie finančného 

zdravia slovenských podnikov boli skonštruované využitím dvoch matematicko-štatistických 

metód diskriminačnej analýzy a logistickej regresie. Habilitantka predstavila variantné 

spracovanie predikčných modelov, ktoré boli vytvorené nielen pre všetky slovenské podniky, 

ale aj čiastkové modely pre podniky podľa veľkosti, t.j. pre malé, stredné a veľké podniky. 

Celkovo bolo vytvorených a prezentovaných osem modelov predikcie finančného zdravia. Za 

účelom získania reliabilných a validných informácií slúžiacich ako platforma pre konštrukciu 

kvalitného modelu predikcie finančného zdravia slovenských podnikov habilitantka aplikovala 

najmä základné metódy formálnej logiky, vedecký experiment, komparáciu a ekonometrické 

modelovanie. Habilitantka taktiež prezentovala kritiku a nedostatky finančnej analýzy ex-ante.  

Prezentácia habilitačnej práce obsahovala konkrétne závery a aj možné prínosy 

prezentovaného výskumu v praxi. V rámci svojej prezentácie habilitantka poukázala na možné 

limity výskumu, ako aj načrtla možnosti pokračovania v nasmerovanom výskume. 

Prezentáciu habilitačnej práce, ako aj  jej spracovanie možno považovať za 

profesionálne, a to po odbornej i formálnej stránke. Tomu zodpovedal aj samotný verbálny 

prejav habilitantky. Po ukončení prezentácie habilitantka  odpovedala na otázky a pripomienky 

oponentov. Oponenti zhodnotili jednotlivé odpovede ako erudované a dostatočné, podložené 

teoretickými poznatkami a praktickými skúsenosťami habilitantky .  

Obhajoba práce pokračovala vedeckou diskusiou v pléne zúčastnených členov vedeckej 

rady. Možno konštatovať, že v rozprave k habilitačnej práci, na vzniknuté otázky, reagovala 

Ing. Mária Kováčová, PhD. pohotovo, preukazujúc vysokú znalosť riešenej  problematiky. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Habilitačná prednáška 

 

Tému habilitačnej prednášky „HOLISTICKÝ POHĽAD NA DIAGNOSTIKU 

FINANČNÉHO ZDRAVIA VO FINANČNOM MANAŽMENTE PODNIKATEĽSKÝCH 

SUBJEKTOV KRAJÍN V4“ možno považovať za vhodne zvolenú v rámci pedagogicko-

didaktického zamerania vzhľadom k študijnému odboru Ekonómia a manažment. Habilitantka 

prezentovala habilitačnú prednášku na profesionálnej a odbornej úrovni.  

Habilitantka sa v rámci prednášky venovala analytickému prístupu k problematike 

diagnostiky a predikcie finančného zdravia. Habilitačná prednáška bola zameraná na 

vymedzenie základných pojmov problematiky finančného zdravia, so zacielením na proces 

zlyhania podniku ako integrálny kontinuálny proces. Zvýšená pozornosť habilitantky bola 

venovaná príčinám a symptómom zhoršenia finančného zdravia. Habilitantka následne 

pozornosť venovala premenným aplikovaným pri diagnostike finančného zdravia krajín V4, 

na ktorú v súlade s názvom habilitačnej prednášky nadväzovala jej nosná časť, ktorou bola 

aplikácia vybraných matematicko-štatistických metód na konštrukciu dvoch modelov 

diagnostiky a predikcie finančného zdravia krajín V4 vo finančnom manažmente 

podnikateľských subjektov. Záver habilitačnej prednášky bol zameraný na posúdenie 

klasifikačnej schopnosti vytvorených modelov diskriminačnej analýzy a logistickej regresie, 

ich vzájomnej komparácii, ako aj kritike týchto modelov a ich možné uplatnenie v praxi.   

Možno konštatovať, že habilitačná prednáška Ing. Márie Kováčovej, PhD. bola 

spracovaná a prezentovaná na výbornej úrovni, a to po odbornej, ako aj po pedagogickej 

stránke. Prednáška mala jasnú a zrozumiteľnú štruktúru, jednotlivé časti na seba nadväzovali 

a predstavovali ucelený súbor myšlienok a úvah. Vizuálnu stránku prezentácie považuje 

habilitačná komisia za prehľadnú a dobre spracovanú. Po ukončení prednášky habilitantka 

zodpovedala otázky a pripomienky prítomných členov Vedeckej rady Fakulty manažmentu. 

Reakcie a odpovede habilitantky na otázky prítomných poukázali na vynikajúci prehľad 

a znalosť danej problematiky. Vystupovanie habilitantky pri obhajobe práce, ako aj 

habilitačnej prednášky bolo na požadovanej úrovni. Prejav habilitantky bol zrozumiteľný, 

habilitantka používala adekvátny pojmotvorný aparát a zodpovedajúcu didaktickú techniku. 

Habilitačná komisia posúdila, že doterajšie výsledky činnosti Ing. Márie Kováčovej, PhD. sú 

významné a uplatniteľné v pedagogickom a výskumnom procese, a že habilitantka má 

predpoklady pre svoj ďalší pedagogický a vedecký rast. 

Záverom habilitačná komisia konštatuje, že habilitačná prednáška, ako aj obhajoba 

habilitačnej práce Ing. Márie Kováčovej, PhD. boli na požadovanej teoretickej a pedagogickej 

úrovni, a preto jej menovanie za „docentku“ v odbore Manažment bude prínosom pre 

akademickú obec a jej ďalšie pôsobenie v  pedagogickej oblasti  v akademickom prostredí. 

 

 

 Výsledky tajného hlasovania habilitačnej komisie 

 

Počet členov celkom:  3 

Z toho súhlasných:  3  

S údajom nesúhlasným: 0 

Neplatných:   0 

  

  



 

 

 

4. NÁVRH  UDELIŤ  UCHÁDZAČKE  TITUL  DOCENT  V ODBORE  
 

Na základe zhodnotenia doterajšej vedecko-výskumnej, publikačnej a pedagogickej činnosti 

uchádzačky, ktorá je dokladovaná v prílohách habilitačného konania, s prihliadnutím ku 

kladnému hodnoteniu habilitačnej práce všetkými oponentmi, k úrovni prezentovanej 

habilitačnej prednášky, habilitačná komisia odporúča schváliť návrh na vymenovanie Ing. 

Márie Kováčovej, PhD. za docentku v odbore habilitačného konania a inauguračného 

konania: Manažment.  

 

 

 

Podpisy členov habilitačnej komisie: 

prof. Ing. Róbert Štefko, Ph.D. – predseda prítomný 

prof. Ing. Hussam Musa, PhD. –  člen prítomný 

doc. PhDr. Zoltán Rózsa, PhD – člen prítomný 

 

Podpisy prítomných oponentov: 

prof. Ing. Miloš Tumpach, PhD.  prítomný 

prof. Ing. Jaroslav Belás, PhD.  neprítomný 

doc. Ing. Dana Kiseľáková, PhD.  prítomná 

 

V Prešove, dňa 21.2.2022 

 

 

 

 

 

Záznam verifikoval:        

................................................ 

doc. Mgr. Richard Fedorko, PhD. 

prodekan pre vedu, výskum a marketing 

 

       

        


